

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.^o de Marzo de 1873

Año XLII

Mahón sábado 15 agosto 1914

Núm. 12.367

Hoja extraordinaria

Una pregunta

Ya que "La Voz de Menorca", es tan amante de dirigirnos preguntas, nosotros vamos a dirigirle una a ella:

¿El canard del combate del mar del Norte que publicó en pizarra y extraordinarios con todo lujo de detalles novedosos, ha existido o no?

Decimos esto porque no ha tenido la franqueza de desmentirlo, manteniendo al público en el equívoco, tanto que algunos de sus amigos ayer llegaron a asegurarnos que sabían de buena tinta que el combate se había librado y que ahora se callaba para no alarmar a la opinión.

EL BIEN PÚBLICO podrá ser víctima de su sinceridad, podrá ser tildado de haber insertado infundios (menos que otros), pero tendremos la conciencia tranquila de haber tenido con los lectores el debido respeto, desmintiendo los hechos que no hayan podido probarse.

Antes que los cinco céntimos, vaya la verdad por delante.

REGALO

EL BIEN PÚBLICO agradeciendo el favor que el público le dispensa y al objeto de que los lectores puedan hacerse cargo del estado de las operaciones y seguir la marcha de los ejércitos beligerantes, ha dispuesto la impresión de unos hermosos y bien detallados mapas del teatro de la Guerra, los cuales serán regaladas mañana a los suscriptores y a cuantos adquieran la hoja extraordinaria que publicaremos.

Dicho mapa que también pondremos a la venta pública, costará cinco céntimos y podrá adquirirse en nuestra tienda calle Nueva, núm. 10, y en casa de nuestros correspondentes en los pueblos de la isla.

El gremio de maestros barberos participa y al público en general que hoy sábado como festividad de la Asunción de Nuestra Señora todos los establecimientos agremiados cerrarán sus puertas a las cuatro de la tarde.

Conferencias Telegráficas

La conflagración europea

De Madrid

15 Agosto

Montenegro belicoso

El ministro de Estado señor marqués de Lema que se encuentra en San Sebastián ha manifestado que había recibido noticia oficial de que Montenegro había declarado la guerra a Austria.

También ha manifestado dicho mi-

nistro que había recibido la noticia de que los alemanes se habían al fin apoderado de Lieja, pero lo han di-

cho tantas veces, agregó, que lo me-

jor es acojer con reserva estas noti-

cias.

Alemanes y Rusos

Se tiene noticia de que se ha librado un importante combate entre alemanes y rusos en los alrededores de Breslau, saliendo victoriosos los primeros.

El tráfico en el mar del Norte

El Almirantazgo inglés ha publicado una nota declarando que su flota era completamente dueña del mar del Norte y que por tanto declaraba abierta la navegación en el mismo.

Noticia que se desmiente

De París desmienten la noticia circulada con insistencia de que en un combate recién habido, los alemanes hicieron prisioneros en terreno belga a cuatro regimientos franceses.

Buques en venta

De Gibraltar comunican que el gobierno inglés ha anunciado la subasta de los barcos alemanes apresados que tiene en aquel puerto, los cuales serán puestos a la venta pública.

Retirada

Asegura un telegrama de Bruselas que la caballería prusiana retiróse frente a la artillería francesa, la cual probó ser excelente, causando desastrosos efectos en las filas contrarias.

El cerco de Lieja

Noticias de origen francés aseguran que Lieja aun sigue resistiéndose a pesar del impetu con que ataca el ejército alemán el cual se ha hecho dueño de nuevos fuertes desde los cuales no cesa de disparar contra la ciudad.

Banco saqueado

Otro despacho da cuenta de que

una división de huianos penetraron en el pueblo de Hassent, saqueando el Banco local, del cual llevaron dos millones de francos.

El ejército belga apresado de ello entró en la población, trabajándose en sus calles un gran combate, en el cual se luchó con denuedo, logrando los belgas ahuyentar a los alemanes a los cuales persiguió, haciendo a muchos de ellos prisioneros.

Combates

En los alrededores de Lantes se está librando un gran combate.

En Ainefe han sido también rechazados los alemanes, dejando sobre el campo de batalla ciento cincuenta y tres muertos.

Los belgas salieron en su persecución, cogiéndoles un centenar de prisioneros.

Atentado

De París notifican que se ha confirmado la noticia que hace días telegraficó de que se había efectuado un atentado contra el Kromprinz, si bien resultó ileso.

El agresor que era un oficial belga, fue detenido y fusilado.

Bombardeo

También ha sido confirmado el bombardero de Pont Mausson por los alemanes.

Estos se valieron para ello de la artillería gruesa, emplazada a larga distancia, cayendo sobre la ciudad centenares de proyectiles y de obuses que hirieron a bastantes habitantes de dicha población y dieron varios edificios.

Voluntarios

Comunican también de París que acaba de formarse un batallón de voluntarios, quienes han pedido un puesto en las avanzadas para ir a luchar en contra de los alemanes.

Puesto ocupado

Los franceses después de brillante acción han ocupado el puesto de La garde.

Estrategema alemana

Dicen de Bruselas que con motivo de ciertos documentos cogidos a los prisioneros alemanes, se ha podido averiguar una estrategema que querían poner en práctica y que les ha resultado fallida.

Los alemanes para la invasión de Bélgica intentaban desplegar múltiples soldados vistiendo el traje de obrero, cuya misión era la de ocu-

par los trenes y apoderarse de ellos, lo propio que de las estaciones ferreas y caminos, cortando todas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

A estos soldados debía seguir un ejército de setenta mil soldados prusianos, pero este plan fracasó por completo.

Las mujeres trabajando

Ayer quedó restablecida en París la circulación de los tranvías, cuyo personal en su mayoría pertenece al sexo femenino.

Todas ellas van uniformadas y prestan su servicio con suma regularidad, siendo vitoreadas por el público.

Más guerras

Se ha sabido oficialmente que la nación inglesa ha declarado la guerra austriaca.

Esto podría complicar la cuestión, pues se asegura que parte de la escuadra inglesa del Mediterráneo ha recibido órdenes terminantes de su gobierno para marchar al mar Adriático en donde como es sabido se encuentra la flota austriaca, temiéndose por tanto se entable muy en breve un combate naval entre ambas escuadras.

Barco hundido

Un contratoperdido alemán chocó con una de las minas que hay colocadas en el mar del Norte, la cual explotó, yéndose el barco a picar inmediatamente.

Gran combate

Se tienen noticias del gran combate librado en las orillas del Río Oíhem entre las fuerzas francesas y alemanas.

El combate ha durado dos días y la lucha resultó encarnizada, decidiéndose al final la victoria en favor de las armas francesas.

Hasta las tres de la tarde del jueves las fuerzas alemanas llevaron ciento veintaja, pero luego los franceses se rehicieron y atacaron con energía, cambiándose muy pronto la situación, pues los alemanes dolido el ímpetu de sus contrarios optaron por emprender la retirada, dejando en poder del enemigo gran número de muertos, heridos y prisioneros y una moderna y completa batería.

Llegada de repatriados

Melilla.—Ayer, muy de mañana, ondeó en este puerto presidente del de Orán, el vapor «Tunisia», trayendo 129 familias españolas que abandonan Argelia ante la imposibilidad de permanecer allí. Refieren los repatriados que en Orán está todo paralizado.

Añaden que desean abandonar

Orán unas 2.000 personas, quienes se agrupan a las puertas del Consulado pidiendo su repatriación.

Regimiento sorprendido

Una avanzada francesa sorprendió al Regimiento de Dagones alemanes número 21, aniquilándolo por completo.

Neutralidad

El gobierno holandés ha mandado una comunicación al francés dándole nuevas seguridades de que permanecerá neutral ante el conflicto.

El Congo atacado

El ministerio de Estado español ha recibido noticias de que los alemanes han atacado varios puestos del Congo francés.

Misión alemana

El periódico «La Stampa» que se publica en Roma, inserta una información en la cual asegura que dentro breves días llegará a aquella capital una misión alemana, a la que se concede extraordinaria importancia.

Mes de Lieja

De Málaga comunican que el Director de los ferrocarriles suburbanos que es belga, ha recibido un telegrama de Bruselas, en el cual se le afirma que ayer al mediodía los belgas continuaban siendo dueños de Lieja y que en las cercanías de la ciudad, se estaba librando un gran combate entre franceses y belgas contra los alemanes, ignorándose el resultado.

Los cruceros alemanes

De Constantinopla comunican que continúan fondeados en aquellas aguas los cruceros alemanes «Göben» y «Breslau» quienes a pesar de las intimaciones del Gobierno turco, continúan ostentando la bandera alemana, negándose a desarmar.

Movilización alemana

El gobierno otomano estaba movilizando a toda prisión su marina y ejército, asegurándose que iba a ponerse del lado de Alemania, pero a última hora lo ha suspendido, asegurándose que ello obedeció a una energía nota recibida de Inglaterra.

Tribunales militares

El lunes comenzarán a funcionar en París los tribunales, debiendo ser fusilados gran número de individuos detenidos como espías.

Expulsión

De Mónaco han sido expulsados muchos individuos austriacos y alemanes.

Buques artillados

El gobierno francés ha artillado seis grandes vapores pertenecientes a la Compañía General Transatlántica convirtiéndolos en cruceros auxiliares.

VERGER

